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Μπροστά στη φθορά του θανάτου ο Χριστός 
προτάσσει το θαύμα και τη χαρά της αναστάσεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Κατόπιν κανονικής αδείας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, ο Μητροπολίτης Πέτρας 
και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος ιερούργησε την Κυριακή 10 
Οκτωβρίου, στον Κοιμητηριακό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, στο 
Κουστογέρακο Σελίνου.

Στο κήρυγμά του προς το ευσεβές εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης 
ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της ημέρας, στην οποία ο Ευαγγελιστής Λουκάς 
αναφέρεται στην ανάσταση του μονογενή υιού της χήρας της πόλεως Ναΐν από 
τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό.
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Αναλυτικότερα ανέφερε:

«Σε αυτή την ευαγγελική περικοπή είδαμε να γίνεται μία συνάντηση δύο πορειών. 
Από τη μια μεριά ήταν το πλήθος που ακολουθούσε το Χριστό και εθαύμαζε τη 
διδασκαλία και τα πολλά θαύματά Του. Από την άλλη πλευρά ήταν η εξόδιος 
πορεία, η νεκρώσιμη πομπή, που έβγαζε το νεκρό παιδί έξω από την πόλη για να το 
κηδεύσουν.

Από τη μία μεριά λοιπόν έχουμε τη ζωή και από την άλλη τον θάνατο. Και ο 
Χριστός, ευρισκόμενος μπροστά στον θάνατο, στον πόνο και τη θλίψη, μάς λέγει 
ένα πράγμα· να σταματήσουμε να κλαίμε. Λέει στη χαροκαμένη μητέρα να 
σταματήσει να κλαίει, γιατί Αυτός είναι η οδός και η ζωή και η ανάσταση. Και το 
αποδεικνύει, εγείροντας το νεκρό παιδί από το νεκροκρέβατο και ξαναδίδοντάς 
του τη ζωή.

Αυτή είναι η Πίστη μας, αγαπητοί μου αδελφοί‧ η Πίστη στην ανάσταση. Αυτό το 
οποίο ομολογούμε και προσδοκούμε κάθε φορά που διαβάζουμε το Σύμβολο της 
Πίστεως είναι η ανάσταση των νεκρών κατά τη Δευτέρα Παρουσία. Αυτό ακριβώς 
κάνουμε και εμείς σήμερα εδώ, στο Κοιμητήριο, διότι οι κεκοιμημένοι προσδοκούν 
και περιμένουν κι εκείνοι την ανάστασή τους.



Τα μνημόσυνα που επιτελούμε δεν είναι τίποτε άλλο από την προσευχή μας για 
τους κεκοιμημένους. Θέλουμε να παρακαλέσουμε τον Τριαδικό Θεό να τους έχει 
στην αγκαλιά Του, να χαρίζει σε αυτούς που φεύγουν από αυτή τη ζωή την 
Βασιλεία των Ουρανών, την αιώνιο ζωή. Διότι ο θάνατος είναι μία μετάβαση από 
αυτή την ψεύτικη και πρόσκαιρη ζωή, στη ζωή την αιώνια και την αληθινή.

Γι’ αυτό και η μεγαλύτερη γιορτή της Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι η Ανάσταση του 
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, ο οποίος βεβαίωσε για την ανάσταση των νεκρών με 
τα θαύματα που πραγματοποίησε, αλλά κυρίως με την δική Του Ανάσταση. Έτσι 
έδωσε την δυνατότητα σε όλους εμάς που πιστεύουμε σε Αυτόν και Τον 
ακολουθούμε, να αναστηθούμε, να βεβαιώνουμε τη Βασιλεία των Ουρανών και την 
ανάσταση των νεκρών».

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το 40θήμερο μνημόσυνο της 
μακαριστής Σπυριδούλας Γεωργιανάκη, η οποία, όπως ανέφερε, «ξεχώρισε για την 
αρχοντιά, την ευγένεια, την καλοσύνη, την φιλοξενία και την συμπαράσταση σε 
όλους τους συνανθρώπους της. Ήταν πάντοτε παρούσα σε κάθε θλίψη, σε κάθε 
δοκιμασία, αλλά και σε κάθε χαρά, δίδοντας το παρόν και βοηθώντας τους πάντες. 
Ευχόμαστε ο Θεός να χαρίζει σε αυτήν και στον μακαριστό σύζυγό της την αιώνια 
ανάπαυση και να δίδει σε όλους μας Πίστη και δύναμη να προελαύνουμε σε αυτή τη 
ζωή».




